
 

Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Γιατί το πρόγραμμα ́ Φώφη Γεννηματά’ για τον δωρεάν προληπτικό 
έλεγχο μαστογραφίας δεν λειτουργεί στην ΠΕ Φλώρινας;» 

 

Όπως γνωρίζετε, κατά τη διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, είχε θεσμοθετηθεί με το 

ΦΕΚ 2315/19-6-2018 η πρόβλεψη στον Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του 

ΕΟΠΠΥ για διενέργεια δωρεάν προληπτικής μαστογραφίας «κάθε δύο χρόνια σε 

γυναίκες ηλικίας από 40-50 ετών και κάθε χρόνο σε γυναίκες άνω των 50 ετών ή 

σε γυναίκες άνω των 35 ετών εφ’ όσων ανήκουν σε ομάδα υψηλού κινδύνου».  

Έπειτα, η κυβέρνησή σας προχώρησε στη δημιουργία του Προγράμματος 

«Προληπτικός έλεγχος για τον καρκίνο του μαστού – Φώφη Γεννηματά». 

Σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα, που χρηματοδοτείται από το Σχέδιο Ελλάδα 2.0 

μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας -  NextGenerationEU 

και έχει ήδη αναπτύξει την ηλεκτρονική πλατφόρμα mastografia.gov.gr, όλες οι 

γυναίκες 50-69 ετών έχουν δικαίωμα για δωρεάν προληπτικό έλεγχο και μάλιστα 

λαμβάνουν ειδοποίηση με SMS και στο email τους,  αν είναι εγγεγραμμένες στην 

άυλη συνταγογράφηση. Αλλά και όσες δεν διαθέτουν άυλη συνταγογράφηση, 

μπορούν με τον ΑΜΚΑ τους να κλείσουν το ραντεβού τους, είτε στα 

συνεργαζόμενα δημόσια Νοσοκομεία και ιδιωτικά εργαστήρια, είτε σε 

συμβεβλημένους ιδιώτες γιατρούς, ώστε να υποβληθούν σε δωρεάν προληπτικό 

έλεγχο. 

Με μεγάλη έκπληξη όμως διαπιστώσαμε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας 

δεν συμπεριλαμβάνεται στις επιλέξιμες περιοχές κατά την υποβολή αίτησης μέσω 

της εν λόγω ηλεκτρονικής πλατφόρμας.  

Παρότι λοιπόν το Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας διαθέτει υπερσύγχρονο ψηφιακό 

μαστογράφο, αλλά και παράλληλα στην περιοχή εδρεύουν τουλάχιστον τρία (3) 

ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, φαίνεται πως δεν παρέχεται η δυνατότητα μέσω του 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1726

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/1/2023



Προγράμματος για τον προληπτικό έλεγχο του καρκίνου του μαστού και οι 

ενδιαφερόμενες αναγκάζονται να μετακινηθούν στις όμορες περιφερειακές 

ενότητες για διάγνωση σε δημόσιο ή ιδιωτικό διαγνωστικό κέντρο, είτε 

αναγκάζονται να επιβαρυνθούν οικονομικά για μια υπηρεσία που υποτίθεται πως 

η Πολιτεία προσφέρει δωρεάν.  

Επειδή η πολυδιαφημισμένη καμπάνια που αυτές τις μέρες εμφανίζεται στους 

τηλεοπτικούς δέκτες, τελικά δεν εξυπηρετεί όλους τους πολίτες αυτής της χώρας, 

καθώς οι γυναίκες της ΠΕ Φλώρινας δεν μπορούν να συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα δωρεάν ψηφιακής μαστογραφίας και προληπτικού ελέγχου, 

Επειδή η ΠΕ Φλώρινας εμφανίζει τεράστια ποσοστά καρκίνου και δη καρκίνου 

του μαστού, 

Επειδή η ΠΕ Φλώρινας -ούσα σε μία άδικη και βίαιη διαδικασία 

απολινγιτοποίησης- αποτελεί μία από τις λιγνιτικές περιοχές με τεράστια 

μόλυνση, που έδωσε το αίμα της για τον εξηλεκτρισμό όλης της χώρας, 

Επειδή αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των πολιτών να συμμετέχουν ισότιμα και 

δίχως διακρίσεις στα μέτρα πρόληψης που προσφέρει η Πολιτεία,  

Επειδή είναι εξαιρετικά άδικο για τις Φλωρινιώτισσες να αναγκάζονται να 

μετακινηθούν για να προβούν σε προληπτικό έλεγχο για τον καρκίνο του μαστού, 

Επειδή το Υπ. Υγείας θα έπρεπε να προλαμβάνει και να φροντίζει για την επαρκή 

στελέχωση των Νοσοκομείων του και την λειτουργία κρίσιμων διαγνωστικών 

μέσων και εργαλείων για τον γενικό πληθυσμό, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τι μέτρα θα λάβει άμεσα ώστε η πλατφόρμα mastografia.gov.gr να 

καταστεί διαθέσιμη και να δίνει τη δυνατότητα στις Φλωρινιώτισσες 

για δωρεάν προληπτικό έλεγχο για τον καρκίνο του μαστού; 

2. Πως θα κινητοποιήσει τα διαγνωστικά κέντρα της περιοχής να 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα;  

3. Θα προβεί σε άμεσες ενέργειες για την στελέχωση με εξειδικευμένο 

και μόνιμο προσωπικό Ιατρών Ακτινολόγων στο Γενικό Νοσοκομείο 

Φλώρινας, ώστε να τεθεί σε λειτουργία ο ψηφιακός μαστογράφος;  
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